
Јоханес Хан: Уколико се реши спор око имена Македоније и ми из ЕУ ћемо урадити оно што смо обећали
петак, 15 јун 2018 10:18

 Брисел, Беч -- Европски комесар за проширење Јоханес Хан сматра да решење спора
између Атине и Скопља око имена има регионални значај.

  

  Он је такође поручио да ЕУ мора да се придржава својих обећања ако македонске
власти испуне услове који су од ње тражени.   

Према његовим речима, тренутно у региону постоји позитивно кретање, а узрок је била
стратегија проширења ЕУ, која отвара перспективу свим земљама.

  

"На Косову је дошло до дуго очекиване, и већ отписане, ратификације споразума о
демаркацији са Црном Гором. Македонија и Бугарска су закључиле споразум о
пријатељству, и постоје и преговори о отвореним питањима између Грчке и Албаније.
Постоји позитивно такмичење у решавању отворених питања. Не треба бити еуфоричан,
али сигнали су позитивни и решење спора око имена има регионални значај", нагласио је
он.

  

Хан је, у интервјуу бечком дневнику "Стандард", рекао да је уверен да ће референдум о
решењу у Македонији добити одговарајућу већину. "У септембру или октобру треба да се
одржи референдум и понудио сам да на лицу места промовишем решење. У Македонији
имам одређену веродостојност и спреман сам да то искористим. Важно је, међутим, да
референдум не буде помешан са другим изборима, јер у супротном може бити увучен у
партијско политичке борбе. Вође у земљи, без обзира на чијој су политичкој страни чини
ми се, признају да је успело нешто од интереса за земљу у цео регион и зато сам уверен
да ће референдум добити одговарајућу већину", објаснио је он.
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Хан је рекао да полази од тога да ће чланице ЕУ позитивно реаговати на договор и на
Самиту 28. јуна дати зелено светло за почетак приступних преговора. "Овом основном
еуфоријом могуће је у јулу ићи на Самит НАТО, где се ради о обнављању позива за
чланство. Ако на јесен делови опозиције буду ишли истим путем и буде постојала
двотрећинска вћина за промену Устава на основу успешног референдума, могао би
грчки парламент да ратификује протокол о приступу НАТО", објаснио је могуће даље
кораке.

  

Упитан да ли верује да ће Атина применити споразум Хан је одговорио да је једино што
је сигурно, смрт. "Међутим споразум је на папиру добро постављен. А и Ципрас је
професионални политичар. Споразум је у интересу грађана Грчке, доноси стабилност
региону. Од нормалног пријатељства међу суседима профитирају сви", уверен је Хан.

  

Он подвлачи да решење спора око имена представља учвршћење Западног Балкана у
западну заједницу вредности. На питање да ли је могуће да на јесен почну приступни
преговори са Македонијом, Хан је казао да је сада важно почети припреме за отварање
поглавља, то јест да је реч о свеобухватном скрининг процесу, који треба да разјасни да
ли постоје предуслови за отварање поглавља.

  

Такође је изразио уверење да ће и Албанија, подстакнута македонским решењем, успети
да започне приступне преговоре, јер су могућности за реформе током преговора
највеће. "Уверен сам да ће и Француска и Холандија видети да је 'чаша до пола пуна'",
казао је он.

  

Упитан да ли би политика условљавања ЕУ била минирана ако Албанија не буде
награђена за реформе само зато што се пар земаља Уније противе ширењу, Хан је рекао
да би то било апсолутно тако.

  

"Немамо већу вредност од наше веродостојности. То је и приватно тако, да се не губи
ништа брже од веродостојности, а да траје најдуже да се она поврати. Наша
веродостоност је део нашег канона вредности. Ако дамо неко обећање и друха страна
испуни услове, онда морамо да се тога придржавамо. Ако до тога не дође онда би то
имало утицаја на друге земље региона", упозорио је Хан.
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(Танјуг)
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